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СУТНІСНА ХАРАКТЕРИСТИКА КАТЕГОРІЇ «ЦІННІСНО-СМИСЛОВІ ОРІЄНТАЦІЇ
МАЙБУТНІХ ВИХОВАТЕЛІВ»

Анотація. А ктуальність проблеми зумовлена соціально-політичними трансформаціями, що відбуваються 
у сучасному українському суспільстві, зміщ енням ціннісних векторів у бік матеріальних, що негативно позна
чається на рівні сформованості духовної культури нації. Особливо гостро проблема постає, коли мова йдеться 
про майбутніх вихователів, які у подальш ому транслю ю ть власну систему цінностей на дітей. Виходячи з 
цього, метою розвідки є визначення сутності категорії «ціннісно-смислові орієнтації майбутніх вихователів», 
її місця серед основних понять педагогічної аксіології. Провідними методами розвідки стали теоретичні, зо
крема: аналіз довідкової, наукової літератури, синтез, класифікація, узагальнення. Доведено, що ціннісно- 
смислові орієнтації є завжди усвідомленими, інтеріоризованими цінностями; формуються у процесі діяль
ності га мають для особистості смисловий контекст. Визначено, що ціннісно-смислові орієнтації майбутніх 
вихователів -  це психологічне новоутворення особистості, стійка спрямованість на ті чи інші професійні цілі, 
що мають для студента смислове значення та на певні засоби досягнення таких цілей. Доведено, що ціннісно- 
смислові орієнтації можуть бути сформовані у процесі соціалізації в умовах закладу вищ ої освіти за умови 
створення спеціальної педагогічної системи.

Ключові слова: ціннісно-смислова сфера особистості; аксіосфера; ціннісно-смислові орієнтації; ціннісна 
свідомість; ціннісне ставлення; ціннісна поведінка; ціннісна установка; майбутні вихователі.

Вступ. У сучасних політичних та соціально-еко
номічних умовах розвитку українського суспільства 
загострю ється проблема формування аксіоефери 
особистості, пошуку смислу та сенсу буття, ціннісно- 
смислових орієнтирів тощо. На жаль, сьогодні існує 
тенденція до так званої «дискредитації цінностей». У 
цьому сенсі слуш ною  є думка В. Кременя: «за своїм 
змістом дискредитація цінностей -- це спроба позба
вити сенсу існування культури, ф ілософії, історії. Та, 
водночас, це рух у бік нових ціннісних універсалів, 
у бік «масової людини», якій в такому знеціненому 
світі дуже комфортно, оскільки це її світ, її час» (К ре
мень, 2008, с. 56).

Особливої актуальності означена проблема на
буває в контексті підготовки майбутніх педагогів, 
зокрема майбутніх вихователів, адже їхня система 
цінностей та ц іннісно-смислових орієнтацій безпо
середньо впливає на процес становлення аксіоефери 
дош кільників. Це зумовлю є перегляд теоретико-ме- 
тодичних засад організації освітнього процесу в за
кладах вищ ої освіти, зміни знаннєвої парадигми на 
ціннісно-смислову, що дозволить підготувати компе
тентного фахівця дош кільної галузі -  носія загаль
нолюдських та професійних цінностей, здатного до 
постійного саморозвитку на самовдосконалення.

Аналіз останніх дослідж ень і публікацій. П ро
блема формування системи цінностей, ціннісно- 
смислових орієнтацій у майбутніх педагогів пред
ставлена психолого-педагогічними студіями таких 
науковців як: Н. А нтонова, 1. Бех, Ю. Пелех, О Па- 
далка, В. Сластьонін, Г. Чижакова, М. Яницький.

У вітчизняному науковому полі проблема фор
мування системи цінностей майбутніх вихователі 
дослідж ується у таких векторах: формування пріо
ритетних педагогічних цінностей майбутніх вихова
телів (О. Гіадалка), мотиваційно-ціннісна готовність 
вихователів до виховання дітей (Т. Поніманська), 
аксіологічні орієнтири у професійній підготовці 
майбутніх вихователів (Р. Пріма). Зарубіжними на
уковцями дослідж ено структуру ціннісних орієнта
цій вихователів (В. Собкін, О. Верясова); розроблено 
структурно-функціональну модель формування аксі- 
ологічної компетентності майбутніх вихователів (С.

Кондратюк) тощо.
Натомість, проблема формування ціннісно-смис

лових орієнтацій майбутніх вихователів у науковій 
літературі представлена дещ о фрагментарно, грун
товного осмислдння та подальш ого вивчення потре
бують її теоретико-методичні засади.

Отже, метою статті є характеристика сутності 
категорії «ціннісно-смислові орієнтації майбутніх 
вихователів» та визначення її місця в ієрархії понять 
педагогічної аксіології. З огляду на це завданнями  
розвідки є: характеристика дефініцій «цінність», 
«ціннісно-смислові орієнтації особистості», та, на 
цій основі, визначення сутності поняття «цінніс
но-смислові орієнтації майбутніх вихователів» для 
подальшого дослідж ення даного феномену. Провід
ними методами дослідж ення є теоретичні, зокрема: 
аналіз довідкової, наукової літератури, синтез, кла
сифікація, узагальнення (для визначення сутності 
провідних понять, розуміння механізмів формування 
ціннісно-смислових орієнтацій особистості загалом 
та майбутніх вихователів зокрема).

Виклад основного матеріалу. Як стверджують
В. Сластьонін, Г. Чижакова, до провідних категорій 
педагогічної аксіології належать: цінності, ціннісна 
свідомість, ціннісне ставлення, ціннісна поведінка, 
ціннісна установка, ціннісна орієнтація, освіта та ви
ховання (Сластьонін, Чижакова, 2003, с. 119). О че
видно, що означені поняття тісно взаєм опов’язані 
між собою. Так, цінності є певним еталоном, нор
мою, орієнтиром діяльності особистості, натомість 
не можуть стати таким орієнтиром без сформованих 
ціннісних установок, ставлень, поведінки тощо. З ін
шого боку, ціннісні орієнтації віддзеркалю ю ть спря
мованість особистості, впливаю ть, на те, які саме 
цінності людина приймає для себе на особистісному 
рівні.

Д ефініція «цінність» є такою, що дослідж ується 
на міждисциплінарному рівні, отже її тлумачать з 
різних точок зору. Не дивно, що існує безліч трак
тувань означеного поняття, які часом протирічать 
одне одному. Так, ф ілософський словник подає таке 
визначення поняттю «цінності» -  це термін, що по
значає належне та баж ане на відміну від реального,
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дійсного (Ф ілософський енциклопедичний словник, 
2002, с.707). Тобто цінність розуміється як дещ о ао- 
страктне, таке, що склалося у свідомості особистості 
або групи людей як певна норма, правило, якого вар
то дотримуватись. . .

П сихологічний словник тлумачить «цінності» як 
продукт матеріальної і духовної діяльності людини, 
що може стати предметом її потреб; суспільно зна
чущі елементи середовищ а, що складаю ть 0Р ф ^ічну  
частину культури (П сихологічний словник, 200 /). Як 
бачимо, цінності тісно п ов’язуються, з одного боку, 
з мотиваційно-потребовою  сферою  особистості, з 
іншого — є культурними нормами, регуляторами по
ведінки людей у суспільстві.

Ю. ГІелех намагається поєднати ф ілософське та 
психологічне розуміння цінностей та визначає їх 
через поняття, яке вираж ає інтеріоризовании (інтер- 
налізований) у свідомості особистості та пов’язаний 
із задоволенням духовних і матеріальних потреб ін
дивідуальний максимум, що у процесі соціалізації 
набув ознак еталона, уніфіковано класифікувавш ись 
у часовій абстракції (П елех, 2010, с.9). Прикладом 
цінностей дослідник уважає норми, уявлення, ідеа
ли окремі риси особистості (доброта, ніжність, спів
чуття тощо), родину, дітей, улюблену працю, кар єру, 
успіх, домаш ній комфорт тощо. Отже, цінність -  це 
певний ідеал, до якого прагне людина, вірить у неї.

Ч имало науковців у психолого-педагогічній пло
щині (С. Рубінш тейн, В. С ластьонін, Г. Чижакова) 
визначають «цінність» як внутріш ній орієнтир по
ведінки особистості; як норму, яка була прийнята на 
внутріш ньому рівні. Натомість, принципової важ
ливості набуває позитивне, особистісне прийняття 
певної соціальної норми без зовніш нього примусу 
(Сластьонін, Чижакова, 2003, с. 113).

Незважаючи на ш ироке розмаїття трактувань де
фініції «цінність», більш ість учених збігаються на 
думці, що саме цінності є фундаментальною  осно
вою професійної діяльності, адже саме вони детер
мінують ставлення майбутнього фахівця до професії, 
її мети та вимог, засобів виріш ення професійних за
вдань тощо. .

Цікавою для нас є точка зору науковців (Д. л е - 
онтьєв, Ю. Пелех, М. Рокич, В. Ф ранкл), що дослі
джують взаєм озв’язок понять «цінність» та «смисл», 
вказуючи на їхню  взаємозалежність. Так, В. Ф ранкл 
практично ототожнює поняття «цінність» та «осо- 
бистісний смисл». П одібної точки зору дотримується
Г. Олпорт. .

Н айбільш  ґрунтовне дослідж ення особистісних 
смислів зробив Д. Л еонтьєв, пов язуючи їх з цінніс
ною сферою  людини. А втор зазначає, що цінності є 
з одного боку джерелом виникнення особистісних 
смислів; з іншого -  носієм значущ их для людини 
смислів (Леонтьєв, 2003). .

Як бачимо, особистісний смисл виникає на основі 
прийнятих людиною  цінностей, саме тому ми гово
римо про ціннісно-смислову сферу особистості.

Н евід’ємною складовою  ціннісно-смислової сф е
ри є ціннісна свідомість  (Н. Басалаєва, А. Белоусо
ва Ю М ірошніков, В. Сластьонін, Г. Чижакова), ідо 
тлумачиться як форма відображення об ’єктивної д ій
сності, яка дозволяє суб’єкту визначити н росп р  влас
ної ж иттєдіяльності; як морально-духовну єдність 
психічних процесів, ЩО приймаю ть активну участь 
в осмисленні людиною  о б ’єктивного світу та влас
ного буття на основі відображення дійсності як світу 
духовних цінностей (С ластьонін, Чижакова, 2003, с. 
121). Слушним є зауваження Ю. М ірошнікова, якии 
зазначає, що «серцевину ціннісної свідомості лю ди
ни утворю є її трепет, її хвилю вання, її радість у про-

цесі споглядання цінностей» (М ірош ников, 2004, с.
66 -  83). Тобто структурним елементом ціннісної сві
домості є емоційний компонент, що дозволяє особис
тості емоційно реагувати на цінності, які прийняті на 
внутріш ньому рівні, інтеріоризовані. З іншого боку, 
емоції детерміную ть процес сприйняття цінностей.

З ціннісною  свідомістю  тісно пов’язане поняття 
«ціннісне ст авлення», що у широкому сенсі розу
міється як внутріш ня позиція особистості, що відо
бражає взаєм озв’язок особистісних та суспільних 
значень; у більш вузькому розумінні -  це значущість 
того чи іншого предмета, явищ а для суб єкта, що 
визначається його усвідомленими чи неусвідомле- 
ними потребами, які відображаю ться через, інтерес 
або мету (Сластьонін, Чижакова, 2003, с. 124). Отже, 
цінність є об’єктом ціннісного ставлення, а останнє 
складає основу ціннісної свідомості.

Ц іннісна свідомість та ціннісне ставлення є фун~ 
даментом ціннісної поведінки  -  цілеспрямованої дії 
людини, внутріш німи регуляторами якої є ціннісна 
свідомість, ставлення, установки та орієнтації (Слас
тьонін, Чижакова, 2003, с. 130). На думку К. Ізарда, 
ціннісна поведінка пов’язана з емоційно-вольовою  
сферою  особистості та завжди емоційна  ̂ (Изард, 
2007). Тобто емоційний компонент присутній на всіх 
рівнях педагогічної аксіології.

Викладене вище дає підстави зрозуміти місце 
ціннісних орієнтацій у структурі педагогічної аксіо
логії, що, разом з ціннісними установками є складо
вими ціннісної поведінки.

У психолого-педагогічній літературі існують пев
ні розбіж ності щодо співвіднош ення понять «цінніс
на установка» та «ціннісна орієнтація». Низка до
слідників не розмежовують їх (А. Донцов, В. Ядов) 
інші -  наголошую ть на їхній відмінності. ^

М и погоджуємося з В. С ластьоніним, який трак
тує ц і н н і с н у  уст ановку  як усвідомлення особистістю  
власної внутріш ньої позиції та наявність готовності 
до дії у відповідності з певними цінностями (Слас
тьонін, Чижакова, 2003, с. 128). . ^

Ц ікавою для нас є думка Ю. Пелеха, якии у своїх 
розвідках ототожнює категорії «установка на педаго
гічну діяльність» та «професійна готовність» й подає 
трактування феномену ціннісно-смислова готовність 
-  «сформоване у процесі навчання та соціалізації у 
ВНЗ стійке й водночас динамічне інтегральне смис- 
лоутворення у свідомості особистості, що може по
роджувати формування, а в подальш ому функціону
вання особистісних цінностей і їхню трансформацію  
у професійно-значущ і в результаті дії компетентніс- 
них змінних, що детермінує набуття професійних 
особистісних якостей як установки до здійснення 
ефективної педагогічної діяльності та набуття ви
сокого рівня професійної майстерності у сукупності 
соціального, професійного та осооистісного розви
тку майбутнього педагога» (Пелех, 2010, с. 10).

Система ціннісних установок являє собою цін
нісну орієнтацію. У довідковій літературі визначе
но, що ціннісні орієнтації -  це, насамперед, надання 
переваги чи заперечення певних смислів як засад 
життєорганізації і готовність/неготовність поводи
тися згідно з ними (Всемирная энциклопедия: Ф ило
софия, 2001, с. 1199). Як бачимо, ціннісні орієнтації 
також ’пов’язуються з пошуком сенсу буття, тобто 
смисл є тим стрижнем, на якому базується форму
вання орієнтацій. „

Цікавою є точка зору Е. Ш прангера. якии заува
жує, що ціннісна орієнтація  -  це духовний початок, 
що визначає світобачення особистості і є похідною 
частиною  загального людського духу. За допомогою 
ціннісних орієнтацій людина пізнає світ (Ш прангер,
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1992). Як бачимо, учений відносить ціннісні орієн
тації до певного типу пізнавальних реакцій людини.

А. Здравомислов, В. Ядов розуміють ціннісні орі
єнтації як установки маті чи інші цінності матеріаль
ної або духовної культури людства. Схожі ідеї зна
ходимо в роботах В. Тугарінова, який убачає ціннісні 
орієнтації у спрямованості особистості на ті чи інші 
цінності (Тугарінов, 1968).

Н. Наумова вважає, що ціннісні орієнтації є один 
з механізмів цілепокладання, адже створю ю ть осно
ву для вибору з наявних альтернатив, їх оцінки та 
відбору, визначаючи «межі дії» (Наумова, 1988).

У роботах В. С ластьоніна поняття «ціннісна орі
єнтація» розуміється як система стійких ставлень 
особистості до оточуючого світу та самої себе у ф ор
мі фіксованих установок на ті чи інші цінності мате
ріальної чи духовної культури суспільства (Сластьо- 
нін, Чижакова, 2003, с. 128). Крім того, учений під
креслює, що ціннісні установки та орієнтації явля
ють собою внутрішні регулятори поведінки людини 
(Сластьонін, Чижакова, 2003, с. 132).

М. Яницький, А. Сірий, Ю. Пелех визначають 
ціннісні орієнтації як вже присвоєні особистістю  
цінності, що мають суб’єктивний, персоніфікова
ний характер (Я ницький, Сірий, Пелех, 2013). Ми 
також дотримуємось означеної позиції та вважаємо, 
що категорія «цінність» є о б ’єктивною , у той час як 
«ціннісна орієнтація» -  су б ’єктивною , тобто «при
власненою», прийнятою  особистістю . Отже, ц інніс
на орієнтація є завжди усвідомленою , інтеріоризо- 
ваною цінністю, у той час як установка може мати 
і несвідомий характер. Своєю  чергою, сукупність 
усвідомлених та неусвідомлених ціннісних устано
вок утворю ю ть ціннісну орієнтацію .

Очевидно, що ціннісно-смислові орієнтації є ві
дображенням у свідомості особистості системи цін
ностей з одного боку, але особистісний смисл стає 
фундаментом на якому базується їх формування -  з 
іншого. Стає зрозумілим, що ціннісно-смислові орі
єнтації можуть бути сильними чи слабкими, чіткими 
чи розмитими тощо, натомість, у процесі проф есій
ної підготовки майбутніх вихователів їх формуван
ня -  першочергове завдання, адже йому доводиться 
працювати в системі «людина -  людина».

Ученими (Б.А наньєв, Л .Виготський,
С.Рубінш тейн) доведено, що саме ю нацький вік, 
на який припадає навчання у системі вищої освіти, 
є сензитивним у становленні аксіологічної сфери 
особистості, формуванні її ц іннісно-смислових орі
єнтацій. Натомість, варто враховувати, що перед по
чатком навчання у закладі вищої освіти у майбутніх 
вихователів вже оформилась певна система ціннісно- 
смислових орієнтацій, що відбувалось під впливом 
різних факторів: на м ікрорівні -  родина, інші родичі, 
друзі, найближче оточення; на мезорівні -  дитячий 
садок, школа, інші соціальні інститути; на макро- 
рівні -  культура, етнос, держава, засоби масової ін
формації, медіа тощо. Отже, у процесі професійної 
підготовки студенти вже маю ть власні уявлення про 
Всесвіт, культуру, суспільство, норми моралі, у пове
дінці керуються вже існуючою системою  цінностей. 
Натомість, однією з ознак ціннісно-смислових орієн
тацій є динамічність, тобто здатність видозміню ва
тись, удосконалюватись тощо.

У процесі навчання система ціннісно-смисло
вих орієнтацій майбутніх вихователів також зазнає 
трансформацій, зміню ється (в позитивному чи не
гативному сенсі). М ожна сказати, що ціннісно-смис
лові орієнтації майбутніх вихователів формуються в 
процесі соціалізації студентів в умовах закладу ви

щої освіти через проникнення певної інформації в 
індивідуально-психологічний світ особистості. Це 
означає, що саме в системі вищ ої освіти мас бути за
кладено фундамент для формування означених орі
єнтацій, що стане мож ливим за умови проектування 
та упровадження спеціальної педагогічної системи.

Процес формування ціннісно-смислових орі
єнтацій майбутніх вихователів під час навчання 
проходить складний шлях: перегляд вже існуючих 
цінностей-орієнтирів, (рефлексія щодо необхіднос
ті дотримуватися їх в нових умовах життя, оцінка 
нових), переосмислення смислу життя; прийняття/ 
неприйняття цінностей культурного середовищ а за
кладу вищ ої освіти, розмірковування над смислом 
особистісного існування; оформлення сталої систе
ми ціннісно-смислових орієнтацій, що може видо
змінюватись у майбутньому лиш е за умови різких 
змін звичного ритму життя (стрімких політичних, 
соціально-економічних перетворень на державному 
рівні, надзвичайних ситуацій в особистісному житті 
(смерть близьких, розлучення, тяжка хвороба) тощо). 
Однак, навіть за умови таких непередбачуваних си
туацій, система цінностей особистості не змінюється 
кардинально.

Таким чином, ціннісно-смислові орієнтації сту
дентів -  майбутніх вихователів -  визначатимуть 
увесь їхній подальш ий особистісний та професій
них шлях, адже, як було зазначено вище, ціннісна 
свідомість, ціннісна поведінка та ціннісно-смислові 
орієнтації мають взаємообумовлюю чий характер. 
Саме цінісно-смислові орієнтації визначають мотиви 
професійної діяльності майбутніх фахівців, є регуля
тором їхньої поведінки у процесі взаємодії з дітьми, 
вибору методів та  засобів розвитку ра виховання під
ростаючого покоління тощо.

Отже, поняття «ціннісно-смислові орієнтації май
бутніх вихователів» ми розуміємо як психологічне 
утворення особистості, стійку спрямованість на ті чи 
інші професійні цілі, що мають для студента смис
лове значення та на певні засоби досягнення таких 
цілей. Тобто цінності, які майбутні вихователі визна
чають для себе як важливі, пріоритетні, прийняті на 
особистісному рівні і стають ціннісно-смисловими 
орієнтаціями, руш ійною  силою  та регулятором ді
яльності у професійній галузі, детерміную ть при
йняття ріш ень як у повсякденному, так і у професій
ному житті.

Теоретичне доелідж ення сутності категорії «цін
нісно-смислові орієнтацій майбутніх вихователів» 
дозволяє зробити низку висновків.. По-перш е, цін
ність розуміється сьогодні як певний ідеал, якого 
особистість намагається дотримуватись у повсяк
денному житті та професійній діяльності. Для май
бутнього вихователя такими цінностями є людина, 
дитина, любов до дітей, освіта, виховання, розвиток, 
духовність, мораль тощо. Інтеріоризую чись, цінності 
постаю ть як ціннісно-смислові орієнтації, тобто усві
домленими, стриж невими орієнтирами діяльності. 
Ц іннісно-смислові орієнтації майбутніх вихователів 
трансформую ться, остаточно оформлюю ться упро
довж навчання в системі вищ ої освіти та є вагомим 
фактором впливу на становлення системи цінностей 
дітей -  вихованців закладів дош кільної освіти.

П роблема формування ціннісно-смислових орі
єнтацій майбутніх вихователів не вичерпується ви
значенням провідних категорій, отже перспективи  
подальш их дослідж ень вбачаємо у розробці спеці
альної системи, що дозволить ефективно формувати 
означені орієнтацій і освітньому процесі закладів ви
щ ої освіти.
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С У Щ Н О С Т Н А Я  ХАРАКТЕРИСТИ КА КАТЕГОРИИ «Ц Е Н Н О С Т Н О -С М Ы С Л О В Ы Е  
ОРИ ЕН ТАЦ И И  БУДУЩИХ ВОСПИТАТЕЛЕЙ»

Аннотация. А ктуальность проблемы обусловлена социально-политическими трансформациями, которые 
происходят в современном украинском общ естве, смещ ением ценностных векторов в сторону, материальных, 
что негативно сказывается на уровне сформированности духовной культуры нации. О собенно остро 
данная проблема встает, когда речь идет про будущих воспитателей, которые в дальнейш ем транслирую т 
собственную  систему ценностей на детей. Исходя из этого, целью статьи является определение сущности 
категории «ценностно-смы словы е ориентации будущих воспитателей», ее места среди основных понятий 
педагогической аксиологии. Доказано, что ценностно-смы словые ориентации являются всегда осознанными, 
интериоризированными ценностями; формируются в процессе деятельности и имеют для личности смысловой 
контекст. Определено, что ценностно-смы словые ориентации будущих воспитателей -  это психологических 
новообразования личности, стойкая направленность н ате  или др. профессиональны е цели, которые имеют для
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гтлтента смы словое значение и на определенные средства достиж ения таких целей. Д оказано, что ценностно
смысловые ориентации могут быть сформированы в п р о ц е с с е  социализации в условиях учреж дения высшег 
пілпячпріяяия ггпи условии создания специальной педагогической системы.

Ключевые с лова- ненностно-смыслоиая сфера личности; аксиосфера; ценностно-смы словые ориент ации 
ценноэтное сознание; ценностное отнош ение; ценностное поведение; ценностная установка; будушие 
воспитатели.
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ESSENTIAL FEATURE OF CATEGORY «VALUE-SEM ANTIC OR IEN TA I IONS OF 1 U 11 RE
EDUCATORS»

Abstract The urgency o f the problem  is due to the socio-political transform ations that occur in m odem  Ukrainian 
sociefv t h e ' J i s p l S e ^ o f  value vectors in the direction o f the material, which has negati vely affects to thei level of 
form ation o f the spiritual culture o f the nation. This problem is especially acute w hen it comes to future educators, 
who^later Hansmlt their own v i e  system to children. Based on this, the рифове o f the article is to determine the 
essence o f the category «value-sem antic orientations o f  future educators», its place am ong the basic concepts о 
nedaeoeical axiology A m ong the m ain research m ethods are theoretical, namely: analysis o f  reference, scientific 
Uteramre synthesis classification, generalization. It is proved, that value-sem antic orientations are always conscious 
internalized values-’are form ed in the process o f activity and have a sem antic context for a person. It was determined 
that the value-sem antic orientations o f  future educators are psychological growth of personality, a persistent focus on 
those or other m ofessional goaIs that have a sem antic meaning for a student and on certain means of achieving such 
goals It is tM ovedSat M alue-semantic orientations can be formed in the process o f socialization in the conditions o f 
a hieher education institution subject to the creation o f  a special pedagogical system. The problem  o f  form ing t e 
• v K ^ & S S S r o f f u t L  educators ts not lim ited to the defm m on o f the eadm g ca te g o n e ^  h e rr fo «  the 
prospects for further research are seen in the developm ent o f a special system that will effectively form the iden
ппртПяЬ ппя and educational process o f  institutions o f higher education. .

Key words: value-sem antic sphere o f  personality; axiosphere; value-sem antic orientations; value consciousness,
‘value attitude; value behaviour; value setting; future educators. e
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